

深圳2025年服務業增加值目標破2.5萬億

【香港商報訊】記者蔡易成報導：近日，深圳市發改委發布《深圳市服務業發展「十四五」規劃》，到2025年，深圳服務業增加值將突破2.5萬億元，現代服務業增加值佔服務業增加值比重達77%。《規劃》還明確了深圳各區服務業發展重點方向。

《規劃》透露，「十三五」以來，深圳服務業總體呈現蓬勃發展的良好態勢。服務業增長快於全市經濟，正逐步成為全市經濟發展的主引擎。2020年，服務業增加值達17190.4億元，「十三五」期間年均增長7.5%，高於GDP年均增速約0.4個百分點；服務業

增加值佔GDP比重達62.1%，比2015年提升3.8個百分點。

值得一提的是，2020年，全市現代服務業增加值13084.4億元，佔服務業增加值比重達76.1%，比2015年提升6.9個百分點。顯示服務業內部結構持續優化，現代服務業加速發展。

《規劃》指出，到2025年，服務業增加值突破2.5萬億元，現代服務業增加值佔服務業增加值比重達77%；服務創新力顯著增強，規模以上服務業企業研究與試驗發展(R&D)經費支出達200億元，「十四

五」期間年均認定技術先進型服務企業30家左右；服務業對外開放水平顯著提升，集聚培育一批具有國際競爭力的企業主體，服務貿易進出口額達1500億美元。

明確11區服務業發展重點方向

《規劃》還重點提到深圳各區（新區、深汕特別合作區）服務業發展重點方向。其中包括福田中心區加快建設河套深港科技創新合作區、香蜜湖新金融中心、環中心公園活力圈，建設集金融商務、政務服

務、科技信息、高端消費、文化教育、國際交流於一體的具有全球影響力的現代服務經濟中心城區；南山濱海總部區高標準規劃建設深圳灣超級總部基地、後海金融商務總部基地和留仙洞戰略性新興產業總部基地，吸引跨國公司、行業龍頭企業和國際組織落戶，打造世界級的總部經濟集聚高地；大空港現代服務業集聚區依託會展海洋新城、空港樞紐新城，加快集聚發展會展、文旅、海洋、物流、商務、新一代信息技術等服務業，建設富有特色的現代服務業集聚區和產城融合的灣區城市客廳等。

冬奧與春節雙助力 冰雪裝備銷售額迅猛增長

【香港商報訊】記者張麗娟報導：商務部發言人高峰昨日在例行發布會上介紹，北京冬奧會激發冰雪消費熱潮，各地冰場、雪場、冰雪主題樂園客流量大幅增長，室內冰球、滑冰、滑雪等運動蓬勃發展，攀冰岩、雪中漂流等小眾活動逐漸興起。

一些電商平台數據顯示，春節期間滑雪裝備銷售額同比增長超180%，冰上運動品類銷售額同比增長超300%，冰雪景區交易額同比增長80%以上。



9日，小朋友們在陝西西安翠華山滑雪場內練習滑雪。 中新社

品質商品銷售旺盛

春節假期恰逢北京冬奧會，傳統年節商品、國潮文創、冬奧紀念品等商品銷售持續增長。高峰介紹，智能商品、鮮花綠植、有機食品等健康類、品質化升級商品成為年貨首選。春節期間，商務部重點監測出行相關的石油製品、汽車等銷售同比分別增長18.2%和11.3%，有的電商平台綠色家電銷售額同比增長超110%，昆明斗南花卉市場交易額同比增長超130%，海南10家離島免稅店總銷售額同比增長超1.5倍。

餐飲消費逐漸回暖

高峰表示，餐飲消費線上線下融合加快，節儉、安全成為消費主流。一些外賣平台預製菜銷量同比增長3倍以上，有的大型電商平台餐飲交易額同比增長近10%。多地啟動新春美食活動，推廣當地特色美食。同時，各地大力提倡節約餐飲，積極推動「光盘行動」。

此外，休閒消費深受青睞。春節期間，近郊遊、城內遊、品民俗、逛展覽等成為消費熱點。有的大型電

商省內遊產品訂單量佔比達65%，較往年有明顯的增長。城郊度假酒店深受消費者喜愛，春節期間，一些電商平台住宿交易額同比增長10%左右，有的電商平台上獨棟整院民宿訂單量同比增長近60%。

高峰表示，各地生活必需品市場供應總體充足，品種豐富，價格總體平穩。據商務部監測，春節期間，全國百家大型農副產品批發市場糧食、雞蛋價格均與節前一週持平，豬肉、牛肉、羊肉價格分別比節前上漲0.2%、0.4%和0.8%，30種蔬菜、6種水果平均價格分別比節前上漲3.7%和2.0%。

望美盡快取消對華加徵關稅

【又訊】近日有報導稱，美國12月對中國貨品出口下降，遠遠未實現前總統特朗普時期中美兩國達成的「第一階段」貿易協議中的採購承諾。美國普查局周

二表示，中美貿易數據顯示，中國遠遠沒有兌現在2017年基礎上，增購價值2000億美元的美國農產品、製成品、能源和服務的承諾，美國官員呼籲中國採取「具體行動」。

高峰在例行發布會上回應稱，中美第一階段協議有利於中美兩國，有利於整個世界。協議生效以來，中方努力克服疫情衝擊、全球經濟衰退、供應鏈受阻等帶來的多重不利影響，推動雙方共同落實。

高峰強調，希望美方盡快取消對華加徵關稅和制裁打壓措施，為雙方擴大貿易合作創造良好氛圍和條件。他透露，目前，中美雙方經貿團隊保持正常溝通。

鹽田港虎年實現「開門紅」

【香港商報訊】記者姚志東報導：記者近日獲悉，1月31日-2月9日，鹽田港吞吐量達44.9萬標箱，經此進出口的貨物達53.95萬噸，貨值138.63億元人民幣。港口繁忙的景象是深圳外貿領頭的縮影，鹽田港作為大灣區國際航運樞紐，2021年吞吐量同比增长6.1%達1416萬標箱，淨增航線13條達106條航線常態化運行，密度穩居華南首位。

深圳海關深入推進「灣區海鐵通」「惠鹽組合港」「深贛組合港」「中轉集拼」「直提直裝」「東西港區一體化」等改革項目，推動項目間功能疊加形成乘數效應，助推鹽田港做強口岸樞紐功能，為「雙區」以及全球海洋中心城市建設注入「硬核」力量。

深圳抗疫醫護手繪「冰墩墩」



【香港商報訊】記者王娜報導：冬奧會上可愛的冰墩墩深受大家喜愛，在寶安區石岩街道的抗疫一線，腦洞大開的醫護人員徒手創作，立馬實現了「人手一墩」現場版。

正月的深圳仍然寒冷，採樣工作要堅守到半夜，對現場的醫護人員體力是極大的考驗。他們「苦中作樂」，在自己的防護服上、自製的「採樣挎包」上繪起了「冰墩墩」，為冬奧會加油，更是給自己和隊友們鼓勁打氣。



科大訊飛為冬奧提供硬核翻譯技術

賽事成績多語種呈現，跨國界交流無障礙，讓視障人士「聽見」文字，讓聽障人士「看見」文字……作為北京2022年冬奧會和冬殘奧會官方自動語音轉換與翻譯獨家供應商，科大訊飛提供自動翻譯、多語種語音轉換、語音識別以及語音合成等「硬核」技術，助力冬奧會實現賽場內外的溝通交流無障礙。

柏永 李倩 翟輝紅

長沙望城開年引資433億

10日，湖南長沙市望城區舉辦「一江兩岸」投資環境推介暨重大招商引資項目集中簽約儀式，推介會上集中簽約項目18個，總投資433億元。這是虎年新春長沙投資規模最大、簽約項目最多的集中簽約活動。

此次簽約項目包括永旺夢樂城長沙望城項目、中核集團、中國有色金屬產業聯盟科創項目、中核集團中南區域總部項目，美的智慧家（長沙）智能家居項目4個世界500強項目；華僑城集團系列合作項目，東方電氣、大陸希望氫能產業發展戰略合作項目，德賽電池儲能電池項目3個中國500強項目；騰達全球製造基地及華中研發總部項目等8個行業龍頭項目。 周正行

蘭州新區GDP破300億

據甘肅蘭州新區近日消息稱，去年，蘭州新區完成地區生產總值300.07億元，增長20%，兩年平均增速18.3%，增速連續5年跑領國家級新區。

其中，固定資產投資增長11.1%，工業投資增長40.8%，工業企業利潤增長252%，一般公共預算收入增長63.9%，進出口貿易額增長101%，全社會用電量增長30.5%，社會消費品零售總額增長12%。 寇剛

深圳首宗醫保套現案生效執行

【香港商報訊】記者林麗青報導：熊某某等11名被告人利用醫保卡套現的違法行為，日前被深圳福田區人民法院認定構成非法經營罪、掩飾隱瞞犯罪所得罪，判處有期徒刑六年至二年二個月不等的刑罰，並處罰金。被告人在上訴期內均未上訴，判決已生效執行。該案是深圳首宗以醫保卡套現中介人員作為打擊對象的醫保刑事案件。

據悉，2019年3月開始，被告人熊某某夥同其他被告人，在無醫保經營許可的情形下，以「醫保卡兌現」為名，按照50%至55%的返現比例，對外大量收取醫保卡實施套現行為，並據此形成了一條「收卡+套現藥品+專賣藥品套現」的產業鏈。

深圳濕粉生產行業提質升級

【香港商報訊】記者姚志東報導：近日，廣東省市場監督管理局在全省範圍內啟動了濕粉類食品生產行業產品質量提升行動。深圳市市場監督局及時響應，迅速成立了濕粉提質工作領導小組，落實濕粉類食品提質行動。

據介紹，本次提升行動，主要是根據新發布的地方標準，對濕粉類食品生產企業的廠房車間、生產設施設備、衛生管理、生產過程控制、包裝和標籤、貯存及運輸等多方面進行升級，自3月13日後，全市所有濕粉類食品生產企業必須符合新地方標準各項要求，才能開展生產活動。

富可無驕 貧可樂道



冬奧 冰雪談

「富而無驕」的範例

10日的冬奧會賽場依然是精彩紛呈，前一日沒有獎牌入賬的中國兵團，10日衝擊獎牌也充滿變數。隨著衝金點的減少，人們的興奮點開始從賽場上轉移到賽場外，關於「窮孩子」和「富孩子」成才的勵志故事，成了街談巷議的熱門話題。

2月8日，北京冬奧會自由式滑雪女子大跳台決賽結束，中國選手谷愛凌以1620度轉體高難度動作一舉奪冠。谷愛凌的成功，迅速在網上引起熱議，她的成長經歷，激發了無數家長的好奇心。

谷愛凌算得上是一個富孩子，更為難得的是，她成為「富而無驕」的榜樣。她3歲開始接觸滑雪，8歲加入專業滑雪隊，9歲時就拿了全美少年組滑雪冠軍，14歲那年已拿到大約50個冠軍，16歲奪得世界盃金牌，2020年冬季青奧會上，她奪得兩枚金牌和一枚銅牌。她不僅是世界滑雪冠軍，還是一名妥妥的「學霸」。高中階段，她用3年時間完成了4年的學習，並以1580（滿分1600）的SAT成績被斯坦福大學錄取。她還是品牌超模、VOGUE封面人物……

她的成長有什麼可以借鑒的地方？無數家長在自問，上網找答案，人們在了解她的媽媽、了解她的

外婆、了解她的成才經歷。現在的中國，富孩子越來越多，但如何讓我們的富孩子真正做到孔子教導的「富而無驕」，谷愛凌的故事相當有說服力，這也會是本屆冬奧會帶給人們的一個意外的收穫。

「貧而樂道」的榜樣

5日，短道速滑混合團體接力，中國隊摘得首金！站在領獎台上，范可新哭了。作為冬奧會的三朝元老，這大概是范可新的最後一屆冬奧會，面對鏡頭，她說，「這枚金牌，我等太久了！」這一刻，她的淚水感動了無數人，那個和父母同居在7平方米地下室，連冰刀都買不起的小女孩，終於破繭成蝶，圓夢奧運……

她是一個鞋匠的女兒，她是一個撿廢品的冠軍，她更是孔子說的「貧而樂道」的榜樣。

她承受着常人無法承受的艱苦訓練，身上穿的，就是母親從廢品站撿的褲子，洗乾淨後又重新縫補……

她的故事讓人潸然淚下，網友總結說：窮且益堅，不墜青雲之志。有一種力量，叫范可新。

感謝本屆冬奧會，不但給我們帶來富孩子的成長故事，也帶來了窮孩子勵志的故事，冬奧會帶給人們的精神財富不可估量，雖然當今中國窮孩子越來越少，富孩子越來越多，但是谷愛凌和范可新的勵志故事，仍然來得正是時候。 王長久

公告

經《廣州市荔灣區人民政府關於徵收國有土地上房屋的決定》（荔府徵房〔2020〕3號）批准，東風西路和平東一街1號402房在上述徵收範圍內，房屋徵收部門已對上述房屋及擬安置房屋進行了房地產價值評估，現將房屋的評估結果公告如下：

序號	現狀房屋地址	產權人	產權面積(m ²)	評估總價值(元)	評估報告文號	擬安置房地址	建築面積(m ²)	評估總價值(元)	評估報告文號
1	荔灣區東風西路和平東一街1號402房	李志謙、蔡秀娥	44.5087	1415400	合富S字〔2022〕012402JTBB號	荔灣區西灣和苑和苑一街6號1108房	76.38	3119298	合富S字〔2022〕032536JTBB號

上述地址房屋被徵收（產權人/繼承人）應當於2022年2月22日前到廣州市荔灣區南岸路92號（聯系人：羅先生；電話：18128904888）領取房地產估價報告。逾期未領取的，視為房地產估價報告已于2022年2月22日送達。被徵收人對評估結果有異議的，應當自收到評估報告之日起10個工作日內，向評估機構提出書面復核評估申請（地址：廣州市荔灣區南岸路92號；聯系人：羅先生；電話：18128904888），並指出評估報告存在的問題。逾期申請復核評估的，視為對評估結果無異議，房屋徵收部門將依據評估結果報送徵收補償。

特此公告！

廣州市荔灣區人民政府國有土地上房屋徵收辦公室
2022年2月8日

廣州市住房和城鄉建設局城市房屋拆遷延期公告

穗房延拆字〔2021〕35號

原廣州市國土資源和房屋管理局於2010年1月8日核發拆許字〔2010〕第1號房屋拆遷許可證，並以穗房拆字〔2010〕1號房屋拆遷公告予以公布。根據拆遷人的申請，我局同意核發拆許字〔2021〕第35號房屋拆遷許可證。現將房屋拆遷許可證的內容和有關事項公布如下：

- 一、建設項目名稱：運動場。
- 二、拆遷地點和範圍：越秀區教育路永德裏地段，即現永德裏1號、1號之一、3號、5號、6號、7號、8號、9號、10號、11號、12號、14號、16號、18號、20號、22號、24號、26號、28號。（詳見附圖）
- 三、拆遷人：廣州市越秀區教育局。
- 四、拆遷實施單位：廣州市越秀區重點項目拆遷辦公室。
- 五、拆遷期限：2022年1月8日至2023年1月7日。
- 六、拆遷人員進行房屋拆遷工作時，應當佩帶相關證件；未佩帶相關證件的，被拆遷人、房屋承租人有權拒絕與其協商。
- 七、對我局核發的本公告公布的《房屋拆遷許可證》有異議的，可在公告公布之日起60日內向廣州市人民政府或廣東省住房和城鄉建設廳申請行政復議，也可在公告公布之日起6個月內向法院提起行政訴訟。根據《廣東省人民政府關於縣級以上人民政府統一行使行政復議職責有關事項的通告》（粵府函〔2021〕99號）的規定，自2021年6月1日起縣級以上人民政府統一行使行政復議職責，建議向廣州市人民政府提出行政復議申請。行政復議、行政訴訟期間不停止拆遷的正常進行。
- 八、相關資料可以向拆遷人索取。
拆遷人聯系地址：廣州市越秀區東華南路牛乳基2號502室
聯系電話：37668998
聯系人：溫峻杰
拆遷人員名單：溫峻杰。

廣州市住房和城鄉建設局
查詢網址: zfcq.gz.gov.cn
二〇二一年十二月三十日